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Θυρανοίξια και Αρχιερατικός Εσπερινός στον 
ανακαινισμένο Ι.Ν. Αγίου Σπυρίδωνος Βασιλικής 
Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με τη δέουσα ιεροπρέπεια και σύμφωνα με την εκκλησιαστική 
τάξη το απόγευμα του Σαββάτου 3 Αυγούστου 2024 
τελέσθηκαν από τον Σεβ. Μητροπολίτη Ιεραπύτνης και Σητείας 
κ. Κύριλλο τα Ιερά Θυρανοίξια του ανακαινισμένου Ιερού Ναού 
Αγίου Σπυρίδωνος της Ενορίας Βασιλικής Ιεράπετρας.

 

Ο Αγιασμός των Θυρανοιξίων τελέσθηκε στο προαύλιο του ναού και ακολούθησε ο 
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Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός εντός του ανακαινισθέντος ναού, χοροστατούντος 
του Σεβ. Μητροπολίτου κ. Κυρίλλου, ο οποίος στο τέλος ευλόγησε τους άρτους και 
κήρυξε επίκαιρα τον θείο λόγο στον αύλειο χώρο.

Ο Σεβασμιώτατος, αφού μίλησε στην ιστορία του ναού, ο οποίος, όπως τόνισε, 
χρονολογείται πριν από την Τουρκοκρατία κατά τους ειδικούς αρχαιολόγους, 
αναφέρθηκε στις εργασίες συντήρησης και ανακαίνισης των εσωτερικών και 
εξωτερικών επιχρισμάτων του ναού καθώς και στην αντικατάσταση του 
εφθαρμένου κωδωνοστασίου με νέο μονόλοβο πέτρινο καμπαναριό.

Στη συνέχεια ευχαρίστησε τον Πανοσιολ. Αρχιμ. Παΐσιο Δερμιτζάκη, Ηγούμενο της 
Ιεράς Μονής Φανερωμένης και κατ’ ανάθεση Πρόεδρο του Εκκλησιαστικού 
Συμβουλίου, τα Μέλη του Εκκλ/κού Συμβουλίου της Ενορίας Βασιλικής, καθώς και 
όλους τους επώνυμους και ανώνυμους δωρητές, άνδρες και γυναίες, οι οποίοι από 
το περίσσευμα της καρδιάς τους συνεισέφεραν στην ανακαίνιση του παλαιού ναού.

Επίσης ευχαρίστησε τον Πανοσιολ. Πρωτοσύγκελλο της Ι. Μητροπόλεως Αρχιμ. 
Αμβρόσιο Σκαρβέλη, ο οποίος συντόνισε τις αναναινιστικές εργασίες με τις 
τεχνικές γνώσεις που διαθέτει, καθώς και όλους τους παρισταμένους, που 
ανταποκρίθηκαν στο προσκλητήριο της Ενορίας Βασιλικής και προσήλθαν για να 
προσευχηθούμε στον εν Τριάδι Θεό για την παράδοση του ναού και πάλι στη 
δημόσια λατρεία.

Ιδιαιτέρως ευχαριστίες εξέφρασε προς τον Δήμαρχο Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ 
Φραγκούλη, τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Νικ. Τζουμάκα, τον 
Αντιδήμαρχο κ. Γεώργιο Κουγιουμουτζάκη και τον Αντιδήμαρχο του Δήμου Αγίου 
Νικολάου κ. Νικόλαο Καμινογιαννάκη. Επίσης τους Ιεροψάλτες που έψαλαν 
μελίρρυτα, τον Πρωτοψάλτη του Ι. Μ. Ναού Αγ. Γεωργίου Ιεράπετρας και Δ/ντή της 
Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ι. Μητροπόλεως «Άγιος Ανδρέας ο Κρήτης» κ. 
Ιωάννη Αρώνη, τον κ. Εμμανουήλ Γαλανάκη, Πρωτοψάλτη της Ενορίας Τιμίου 
Σταυρού Ιεράπετρας, και τον κ. Παναγιώτη Μαστροπαύλο, που διακονεί στο 
αναλόγιο της Ενορίας Βασιλικής.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε ολόψυχα σε όλους καλό Δεκαπενταύγουστο με 
τη χάρη και την σκέπη της Υπεραγίας Θεοτόκου, και με τη βοήθεια και τις προς 
Κύριον πρεσβείες του Αγίου Σπυρίδωνος του Θαυματουργού.

Στην ακολουθία του Αγιασμού των Θυρανοιξίων και του Αρχιερατικού Εσπερινού 
έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Παΐσιος Δερμιτζάκης, Ηγούμενος της Ιεράς 
Μονής Φανερωμένης Ιεράπετρας και ο Ιερολ. Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ 
της εκκλησιαστικής τάξεως των Θυρανοιξίων επιμελήθηκε ο Πρωτοσύγκελλος της 



Ιεράς Μητροπόλεως Πανοσιολ. Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης.

Εκκλησιάσθηκαν εκτός από τον Δήμαρχο Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλη και 
τους συνεργάτες του, η Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας κ. Mαρία Κοκκινάκη, οι 
ενορίτες και άλλοι ευσεβείς χριστιανοί της περιοχής της Παχείας Άμμου, οι οποίοι 
μετά τη διανομή του άρτου από τον Σεβ. Μητροπολίτη κ. Κύριλλο έλαβαν το 
κέρασμα της Ενορίας Βασιλικής στο προαύλιο του ναού, που αποτελεί μέρος της 
όμορφης και γραφικής πλατείας του ιστορικού χωριού με τον μοναδικό ίσκιο που 
προσφέρουν οι πολλές μουρνιές.

 
















